

PROVINCIA DE TENERIFE

En esta Provincia y en las de Canarias, en el extranjero, en el extranjero, en el extranjero.

REDACCION Y ADMINISTRACION

TALLERES

IMPRESA GARCIA CRUZ

FUNDADOR

Santiago Garcia Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

TARIFA DE ANUNCIOS

Anuncios en primera plana, por céntimos los de primer orden, desde 10 hasta 50 céntimos la línea...
Anuncios en segunda plana, por céntimos los de primer orden, desde 10 hasta 50 céntimos la línea...
Anuncios en tercera plana, por céntimos los de primer orden, desde 10 hasta 50 céntimos la línea...

Teléfono número 150

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO.

Canarias gana el mercado frutero de Francia

Por vez primera desde 1921, el comercio de España presenta en Francia un saldo a su favor en los tres primeros meses del año en curso. El saldo a favor de España 28'6 millones.

Entre las exportaciones que acusen mayor aumento, figuran los dulces, conservas de pescado, aceites, manufacturas de corcho, legumbres y frutas. El constante aumento de nuestras exportaciones de legumbres y frutas resulta más evidenciado por la comparación del comercio actual con el de los años anteriores a la guerra.

EXPORTACIONES ESPAÑOLAS A FRANCIA

(Millones de francos-oro)	1913	1929
Legumbres...	18	700
Frutas...	360	9480

Este hecho halagador ha motivado comentarios optimistas de los rotativos madrileños.

Uno de ellos—"La Epoca"—dice:

«Estos resultados tan interesantes se deben en parte, sin duda, al aumento de capacidad adquisitiva del mercado francés y al criterio seguido por las autoridades del vecino país, que impusieron al consumo de los referidos artículos un trato bastante más favorable que el que se aplicó a la mayoría de los productos alimenticios, a pesar de que en algunos casos, como por ejemplo el de los consumos de la ciudad de París, creemos que se podrían reducir, en provecho de consumidores y productores, los actuales derechos, especialmente en las naranjas, que se han visto sometidas en la capital del Sena a unos pagos con consumos en verdad exorbitantes.

Pero indudablemente las razones que más han contribuido al fomento de nuestra exportación frutera son las mejoras introducidas en los transportes ferroviarios y los métodos seguidos por nuestros exportadores que han sabido los primeros hacer llegar más rápidamente y en mejores condiciones a su destino las mercancías transportadas, y los segundos en organizar la venta no sólo en París y las grandes capitales sino en las poblaciones más humildes y de más difíciles comunicaciones. Hoy día la exportación de frutas españolas no termina en la frontera sino que más allá, se transporta su venta al por mayor y menor, está en manos de un número cada vez mayor de comerciantes españoles de cuyo éxito las siguientes cifras correspondientes al año de 1929, darán la más completa idea, para un consumo total de más de un millón y medio de naranjas, limones y demás "agrios", que importa Francia, cerca de un millón doscientos mil proceden de España o sea aproximadamente el 80 por 100, mientras que de un total de un millón trescientos mil quintales de plátanos, noventa mil, es

decir, no lejos del 75 por 100 se traen de Canarias.

El hecho, como se podrá juzgar, tiene gran importancia para Canarias, cuyos frutos, a pesar de la competencia de los de otras regiones y de los gravámenes onerosísimos, cubren los tres cuartos del consumo del mercado francés.

Ahora no hay que dejarse dormir en los laureles, sino continuar laborando por la ampliación del consumo del plátano de Canarias en Francia o, por lo menos, impedir que se pierda la brillante posición conquistada.

En estos términos se expresa también "El Sol" y luego añade:

«Esta organización casi única en el comercio español, y que ha comenzado ya a extenderse a otros mercados, entre ellos el holandés, es hija del esfuerzo particular, agudamente encauzado por espíritus despiertos y mentado con indudable sacrificio.

Por eso nos parece oportuno señalar sus victorias, y más en momentos como el actual, en que una política poco clara infiere daños injustificados a los intereses que esa vasta red comercial representa.

Hemos hablado, y volveremos sobre ello cuando sea preciso, de los gravámenes excesivos que las frutas soportan, de las cargas que imponen los Municipios franceses, de las maniobras con que se pretenden dificultar la venta de algunos frutos ampliamente acreditados por nuestros exportadores.

Hasta hoy, como la estadística aduanera demuestra, todas estas armas han acabado por embutarse en nuestros elementos defensivos. Cuidemos de que en lo por venir no se pierden tales ventajas.»

Fiesta regional y verbena nocturna

Para una de las noches del entrante mes de agosto se prepara un festival típico seguido de una verbena, que se celebrará en la plaza de toros.

Dicho local será decorado e iluminado con profusión de farolillos a la veneciana y otros adornos que, por su originalidad llamarán la atención de cuantas personas aistan a este festival, en el que habrá exhibición de los cantos y bailes típicos, así como de otras manifestaciones de ambiente regional.

Este espectáculo ha sido organizado por el Patronato de la Banda y Academia Municipal de Música, y en él tomará parte, además de dicha colectividad artística, la masa coral de la Juventud Republicana, que tantos éxitos ha obtenido últimamente.

La agradable fiesta será rematada con una verbena, que amenizarán varios charangas y los clásicos pianos de mambrío.

Dado el entusiasmo que anima a los organizadores, la verbena que se anuncia será una de las mejores en esta capital verificadas.

TEATROS

Parte de las huestes de Rambal han legado a Madrid procedentes de Levante.

Unos dicen que la tournée queda interrumpida y no se reanuda hasta el próximo otoño en Barcelona. Otros al parecer más enterados, afirman que Rambal aprovechará el verano para visitar Méjico y la Habana, estando de regreso en septiembre para efectuar la temporada de Barcelona y luego la de Madrid, en enero.

El director español Benito Perojo se dispone a firmar otra película hablada española, que se titulará «El embrujo de Sevilla»

que tiene por asunto el de la novela del mismo nombre.

Para dicha película ha contratado el señor Perojo a los artistas siguientes: María Fernanda Ladrón de Guevara y Sres. Rivelles, Alfonso Muñoz, González Marín y, probablemente, Manolo Vico.

Eugenia Zúffoli y Pepito Romeu se han unido, y buscan teatro en Madrid para presentarse en él. Harán, preferentemente, la llamada comedia lírica.

DESTINOS

Telegrafos.—Se traslada a Lérida a Oficial destinado en Santa Cruz de Tenerife don Luis Avilés Gómez.

Al Aspirante don Ignacio Martín Cúe se le traslada de la Central a Santa Cruz de Tenerife.

Al Oficial don Celestino Rubio y López, se le traslada de Santa Cruz de Tenerife a Gerona.

Prisiones.—Ascendido a la categoría de Subdirector administrador se le destina a la Prisión de Santa Cruz de Tenerife a D. Enriquiano Medina.

Se traslada a Orense a don Francisco Díez Madoñero, administrador de la prisión de Santa Cruz de Tenerife.

Hacienda.—Se nombra Interventor de pagos de Marina a don Francisco Cabrerizo, ex-Gobernador civil de Canarias.

Aduanas.—Se nombra Inspector del almacén de Bilbao a don Fernando Periquet y Zuarnabar, que era Administrador de Puertos francos en Santa Cruz de Tenerife.

OFICIALES

barberos se necesitan en la Peluquería de Pedro Lasso, Cruz Verde, 17, prefiriéndose los que hayan trabajado en la misma.

Vida Literaria y Artística

Tres Revistas Españolas

La Literatura y el Arte exigen, para su debida irradiación e influencia en mayor proporción cada día, del concurso de otros elementos que la propia creación en sí—el libro, el cuadro, la estatua, la pieza musical, etcétera—, por cuanto aquella, que, naturalmente, tiene su vida propia, ajena a toda concepción subjetiva, no puede ser debidamente apreciada más que por un limitado número de personas entendidas y capaces, imponiéndose, por ende, una depurada y constante labor de exégesis difusiva.

Así, la prensa, ha venido a ejercer en nuestros días, el gran magisterio educador, no sólo por la parte propia de creaciones literarias, pictóricas y de otros órdenes que en sí tiene sino por constituir esa contribución orientadora de referencia.

En los últimos años es realmente notable el incremento que ha adquirido la prensa española, más que en lo que afecta a los diarios, en lo referente a las revistas. Mientras aquellos no aumentan en número, por lo general, y son más escasos cada día de la noticia y el comentario cotidiano, las revistas se multiplican, viniendo cada una de ellas a especializarse en sector particular de las ideas y los problemas contemporáneos.

Claro que en este aspecto de las revistas se impone la perfección asequible para cuantos quieran subsistir, cosa bien probada con el gran número de las que tuvieron vida efímera. No es tan fácil merecer el favor del público de lengua castellana, que por lo mismo que despierta de su secular indiferencia por la cultura, es más exigente cada día.

A la vista tenemos tres revistas españolas que vienen a representar actualmente un poderoso triunfo en pró del espíritu racial, por sus excelencias y poder abarcadora de aspectos capitales de la vida y la cultura. Nos referimos a "Cosmópolis", "La Raza" y "El perro, el ratón y el gato", todas ellas editadas por la Compañía Ibero-Americana de Publicaciones.

"Cosmópolis", fundada hace cuatro años, llega ahora a su etapa fecunda, merced al impulso de la citada Compañía, que recientemente la

RUMORES

La piscina del barranco de Santos

Todos los años, por verano, es incuestionable que se habla de baños de mar. De ello hemos hablado mucho. Hasta por los codos. Pero seguimos tan sucios como antes o quizá más.

Hará unos tres veranos se habló—y hablamos—de la conveniencia de socavar la embocadura del barranco de Santos, para que en ella penetrara libremente el agua del mar y convertirla en piscina para baños.

Seguramente estimóse un desacierto tal indicación, por cuanto, sobre no hacerse tal obra, el barranco, cerca del puente de la Avenida, fué cruzado por un paredón. Y he aquí que ahora las pocas aguas que antes circulaban libremente y arrastraban todas las basuras y porquerías que eran arrojadas a aquel lugar, se echan tan por consecuencia de aquel muro de contención y forman un pudridero formidable y repugnante, pagado de mosquitos y malos olores que invaden el Hospital civil, la iglesia de la Concepción y todas las casas inmediatas.

Seguramente no se comprendió cuál era la clase de piscina que se pretendió se hiciera allí. Se quería que se hiciera una piscina para baños, no una piscina de suciedades. Se quería una piscina verdad; no una piscina, en el sentido figurado que el vulgo le da. Hay alguna diferencia.

PI PAN.

sica a otra parte, Mi perro, poesía por Casilda Antón del Omet, Páginas de modas, Consultorio de belleza. Consejos de belleza, por Mary Bric; Presas y amores reales, por Post Tabussen; Crónicas de París, El timo del cristal roto, por Artemio Precioso; Panoramas de ensueño, Gran Canaria, atalaya de España en el Atlántico, por Antonio Valero de Bernabé; Historieta cómica, por Montañú; El dinamismo dramático de Goya, por Eduardo García Pando; Del público llamado uruguayo, al teatro llamado moderno, por Margarita Nelken; El teatro japonés en casa de Mecenas, por Míñiro Español; Concurso Nacional de Arte decorativo, El triunfo de Alfonso Jimeno, Malagueña, por Pedro Ristori Montojo; Puente de Toledo, Barroquismo madrileño, por Antonio Prasi; Las casas de España en Europa, Los escritores nuevos, Romance del pescador loco, por Federico Niñan; Los ladrones y el amor, por Jesús R. García, Emotivos, por Manuel Alfaro; Divulgaciones de "Cosmópolis". En el mundo de los negocios, Un hombre recuerda su pasado, novela por M. Constantín-Weyen (Continuación) Sección recreativa y Sección infantil.

"La Raza", de la que ya nos hemos ocupado en alguna ocasión, ponderando su importancia y significado en los problemas de la cultura general y, especialmente, de la comunidad hispánica repartida en tantos pueblos—unos, los hispanoamericanos, constituidos en nacionalidades, y otro, el sefardita, diseminado por las naciones de oriente—, es el resultado de un experimento de la transformación experimentada por la antigua "Revista de la raza" fundada hace diez y siete años, y cuyo papel espiritual ya mereció los mayores encomios. "La Raza", dirigida por el ilustre publicista don Manuel L. Ortega, constituye una espesúndica publicación quinencial, de más de cuarenta páginas, con selecto y variado texto y muchos grabados de dibujos y fotografías en negro, a más de una polícora cubierta firmada por un gran artista. El último número publicado, con gran colaboración y notable aumento de parte gráfica, contiene lo siguiente:

"En la hora de la revisión", "La política y los políticos", por Dionisio Pérez; "Política catalana", por Carlos Soldevilla; "La Galicia amarilla", por R. Otero Pedrayo; "Humorismo español", "Otro pobre hombre", cuento de A. Hernández-Catá; Páginas dedicadas a actualidades de la capital y provincias: "Día y noche de Madrid", por Ramón M. Teurero; "El Teatro", por Rafael Marquina; "La vida social de la mujer en España"; Una entrevista con las señoras universitarias; Páginas gráficas de modas y deportes; "Americanos lústres en España. Una conversación con Agustín Nieto Caballero" por Rafael Marquina, "El niño", páginas infantiles; "Gabriel Miró", "Mundo musu man", "Mundo sefardita", "La decadencia del Sionismo", por Sam Levy; "Arte La exposición Nacional de Bellas Artes", por M. Pérez Ferrer; "Humorismo extranjero"; "El Código y la felicidad", por Carmen de Burgos; "Un libro: Motivos y Letras de España", por E. Salsgar y Chspela; "Patronato de las Bibliotecas Populares Hispano-Americanas". Fin lúmente. "El perro, el ratón y el gato..." revista infantil de un gusto y un interés realmente notables, para la cual ha sido designado el prestigio-

so maestro de esta clase de literatura que se firma Antonio Robles, gran conocedor de la psicología infantil. Cada número contiene historietas, colorines, cuentos, novelas, deportes, cine, todo el pueblo de Villacaballo de cartón, concursos premiados con juguetes, libros y billetes, el perro Trespelos, el ratón Bombón, el gato Adivino, la muñeca Chin, la niña Betty, el mancebo Don Dodos, el mago Botijo, el profesor St. el Pollo Guinda, Cincocinco, etc. etc.

ANGEL DOTOR

Exposición Ibero-Americana de Sevilla

De interés para los expositores premiados

La presidencia del Comité Provincial para el Certamen de Sevilla, ha recibido comunicación del Secretario general de la Exposición señor Apellaniz, expresiva de los precios de las medallas de cada metal que se han de acuñar para su venta a los expositores, a cuyo fin interesa que éstos le manifiesten por escrito la cantidad y clase de medallas que se proponen adquirir, indicando también su nombre y sus apellidos en letra clara para su grabación en las mismas.

El diámetro de las medallas, será de 60 milímetros, y los precios los siguientes:

Medalla de bronce, 24 pesetas; idem de electroplata, 25; idem de plata de 916 40; idem de vermeil, 52; idem de oro 18 kilates, 1.000.

Los señores expositores a quienes se haya otorgado recompensa, pueden, pues, hacer la solicitud de las mencionadas medallas por conducto de la Secretaría de la Mancomunidad Provincial, depositando previamente en dicha oficina el importe a que ascienda su pedido.

El concierto extraordinario de mañana

Mañana, de nueve a once de la noche, dará un concierto extraordinario en la Aameda de la Liberad, la Banda Municipal de Música, ejecutando el escogido programa siguiente:

Primera Parte

1. El desfile, pasodoble; Cambroner.
2. Las hilanderas, selección, Serrano.
3. La Dolores, gran jota; Bretón.

Segunda Parte

1. Escenas napolitanas; Mas-senet.
2. Le roi dis, gran overtura; Lalo.
3. Amarguras, pasodoble, R. San José.

Real Dispensario Antituberculoso "Primo de Rivera"

Estadística de los trabajos realizados en este Dispensario durante el pasado mes de junio:

- Análisis, 10.
- Medicamentos suministrados, veintiocho.
- Aplicaciones de Lámpara de Cuarzo, 30.
- Vacunación preventiva, 20.
- Enfermos nuevos, 30.
- Asistencias prestadas, 90.

Farmacias de guardia

Para un caso de urgencia esta noche estará de guardia la farmacia de Don Gabriel Melias, situada en la Rambla de Pardo, número 80.



LAS GOLONDRINAS

La inmortal obra de

Usandizaga

"El disco de la Raza"

En un lujoso album de DIEZ discos de 30 centímetros interpretado por

Fidela Campiña. Mercedes Plantada.

Carlo Galeffi, Augusto Gonzalo.

Coros y orquesta del

Gran Teatro del Liceo de Barcelona.

AUDICION Y VENTA:

Santiago Cruz Gómez, Sucesor

Santa Cruz de Tenerife, La Laguna, Orotava, Santa Cruz y Los Llanos (La Palma).

EN FUERTEVENTURA

Cadáver mutilado, con braguero, faja y un zapato

El lunes último y cuando se dirigió el pescador José Pérez de León mayor de edad, vecino de la playa de Gacomar (Antigua), desde su casa a recoger su lancha para ir a la pesca, vio con sorpresa el cadáver de un hombre que el mar había arrojado por aquel sitio.

Inmediatamente se dirigió a dicho pueblo avisando a la autoridad judicial. Esta se personó en dicho lugar ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial. Al serle practicada la autopsia se pudo apreciar que el cadáver pertenecía al género masculino y que contaba unos 60 años de edad, faltándole el brazo y la pierna izquierda y antebrazo derecho siendo de todo punto imposible su identificación por su estado de descomposición, creyéndose que la muerte data desde hace seis o más meses.

En el cuerpo de la víctima sólo fué encontrado un braguero, con faja y un zapato.

Supónese que la muerte haya sido de asfixia por sumersión.

NO CORRA RIESGOS CON LA ALIMENTACION DEL NIÑO

Una alimentación deficiente en la infancia, es precisamente el origen de muchas enfermedades crónicas más tarde. Vd. evita éstas y tiene al niño contento criándolo con COW & GATE. Aunque desde un principio haya sido imposible la alimentación materna, este lacticino le proporcionará carne sana, hueso fuerte una constitución robusta. 25 años de uso, aun en los casos de nacimiento prematuro y de debilidad, ha hecho que el COW & GATE, goce hoy de una reputación y ha consolidado su fama.

LACTICINIO Cow & Gate (Vaca-Barrera)

Únicos importadores African and Eastern (Spain) Limited.



Viera y Cívico 25, Las Palmas. Dr. Comago 20, Santa Cruz de Tenerife.

IMPRESOS

que se hallan de venta en la Imprenta García Cruz, San José, 36:

- FE DE VIDAS
- RELACIONES de Jornales
- RECIBOS para participaciones de Loterías
- HOJAS DECLARATORIAS de importación de mercancías libres de derechos de Puertos Francos
- ESTADOS DEL MOVIMIENTO de los Depósitos de Consumo
- HOJAS DE RECONOCIMIENTO de substancias alimenticias
- RECIBOS de alquileres de casas
- TALONARIOS de vales

CONFERENCIA DE JIMÉNEZ DE ASÚA

La generación del 29

El viernes dió su primera conferencia en el Círculo Mercantil, de Las Palmas, don Luis Jiménez de Asúa. He aquí algunos párrafos de ella:

Los signos indican que la española nueva va a ir más allá que el hombre. Y sería muy grave que los sexos siguieran distinto camino. En la Roma—dice entre otras evoluciones—era la mujer más progresiva y se produjo el desequilibrio. Si el joven de hoy, como dicen los franceses, «no quema las etapas», la mujer avanzará más a prisa que él. Hecho que para el hombre será extraordinariamente dramático.

El señor Jiménez de Asúa hace el elogio de la exageración. Cree que es conveniente situarse siempre más allá. Y aunque exageremos—dice—es llegado el momento de clasificar las tres generaciones de hembras. Y las describe concretando la figura de la madre encerrada en los derechos y deberes domésticos. La esposa—la mujer nuestra de los hombres de la media edad—de aspecto insurgente, que conoce sus derechos pero que no conoce sus deberes. Y la joven que conoce sus derechos y sus deberes, y va formando la constelación del perfecto cono.

La madre es la amparadora del hogar. Su cultura es primaria y se reduce a las labores de aquel, un poco de música y otro poco de francés, suficiente para la conversación banal pero insuficiente para leer un libro que tampoco leían. Su hogar no es ingrato. Y los sabios que respetamos les deben esa salvaguarda de sus hogares. Pero esa mujer salvaguardadora nunca fué la camarada activa del hombre. Y es inútil que algunos hombres que la necesitan aspiren a ella y la lloran porque no volverá. Es inútil llorarla. Y entre ellas no faltaron algunas—muy pocas—camaradas activas del hombre, pero estas excepciones no deben alegarse ante la regla general.

El segundo tipo es el constituido por las mujeres de la edad de nuestras esposas que es la nuestra. Tipo ingrato, que es un fenómeno de tránsito. El feminismo le ha dado, entre otros el derecho de ambulatorio. Pero no la ha hecho camarada nuestra. Y cita una conferencia de Luis de Zulueta en que señala el comercio de las cosas inútiles para alijear un hogar que está vacío. El matrimonio no tiene preocupaciones comunes. La mujer no obedece al hombre pero tampoco se obedece. De ahí que siga siendo una carga para el marido y no constituya para el hogar ningún estribio económico.

La joven, en cambio, se indigna ante este hogar suyo. Quiere volver al antiguo pero no puede. Y busca. Y comprende que es necesario que la mujer del presente pase fúgamente y emboque en la del mañana, con sus derechos y sus deberes.

Nada más esperanzador que este nuevo tipo de mujer bendecido por el patriarca Unamuno, que acompañó abnegadamente a sus camaradas de estudios en las calles y en la cárcel. Esas mujeres que trabajan son las que han de crear el nuevo hogar.

Cuando pensamos en ello advertimos que adviene por el imperativo de necesidades económicas. Y no es que nos dejemos llevar por el materialismo histórico. Es que es el fenómeno económico el que crea esta mujer.

En «El redescubrimiento de América», uno de sus últimos libros, Wéldo Franck afirma que es falso que las mujeres hayan sido deformadas así por el trabajo de oficina. Y atribuye el nuevo tipo al hombre. Al colonizador que preocupado con su obra, era mal amador, y ella lo ha perseguido, posesionándose de sus ambiciones de poderío.

Pero esta explicación no es aplicable sino a América. Y hemos de acudir a los trabajos, a la lucha económica, como un motivo más racional para Europa.

Antes existía, además, entre los dos sexos, una separación educativa fundamental. El padre de familia sabía de antemano como había de hacer esta distribución desigual de la cultura por los sexos. Hoy, en cambio, y empujada por sus mismos genitores que comprenden la necesidad de esta preparación cultural, la mujer se lanza a la calle fuera del hogar y se prepara para la nueva vida.

La mujer de ahora tiene ante sí dos sendas que se enlazan en ella: profesión y feminidad. Los enemigos de la mujer nueva las separan y esta enemiga hacia las mujeres que trabajan en fábricas y talleres, es, en síntesis, una simple ilusión óptica; una rememoración de la antigua feminista masculinizada. Y ese adhesionista es el que conservan en la rutina. Pero hoy nuestras señoras se cambian de lugar y emplean los métodos del tocador, y puede decirse

que feminizan la oficina. Y no hay cuidado que prevalezca la falsa visión porque la experiencia óptica ha cambiado.

Se ha pretendido, entonces clasificar las profesiones para las que la mujer puede ser apta. El doctor Marañón ha estudiado y descrito,—de una manera un tanto injusta—que ciertas profesiones que exigen poca inventiva y gusto de energías físicas, son las propias de la mujer, y solamente capacita para las otras a las mujeres de tipo intersexual, o indeciso, a las que mira Marañón con mirada enemiga, considerándolas perteneciente a un tipo a extinguir.

Personalmente él—el señor Jiménez de Asúa—entiende que la mujer sirve para las mismas profesiones que el hombre menos para abogado; por algo hondo y trascendental.

Y lo explica. El médico, por ejemplo, lucha contra la muerte, pero el abogado lucha con otros hombres, que son los que interpretan la justicia. Con los magistrados. Y estos hombres tienen sus prejuicios contra la mujer-abogado, que se transmiten a los clientes. Y como él entiende que la profesión que adopte la mujer debe estudiarse para ganar un pan y no para ostentar un título, de ahí que considere esta carrera inadaptable puesto que no la sirve para ganar su vida.

Y vuelve al nuevo hogar «que es lo importante», citando el libro «Mujeres de hoy» escrito en alemán por una enemiga de la actual juventud en el que se reconoce la necesidad de la profesional, y expresa que esa mujer no perderá nunca su cualidad maternal por razones que apuntará.

Y pregunta: ¿es que la mujer anterior sabía ser madre? ¿Es que servía para dirigir y encauzar la vida del hijo? Hace una disección fría y razonada de la crianza de esos hijos sometidos a la que juzga indisciplina de la maternidad y afirma: la multiplicación de la madre numerosa niños, como ha demostrado Marañón. Con razón dice Dora Russell que no servía. Y es hoy, que la mujer ha adquirido la cultura y la inteligencia suficientes para comprenderlos, cuando se escriben libros para que aprendan a ser madres.

El control de la maternidad en el orden económico es otra de las grandes conquistas de la nueva mujer.

Si se pregunta: ¿puede ser madre la nueva mujer?, hemos de contestar: ¡Sí! El hombre reniega de la paternidad y entrega al hijo a la mujer. El cuidado debía ser de los dos. Porque luego de las preocupaciones de la crianza el papel prepotente es el del hombre. ¿Se acepta que el padre podría cumplir con su profesión y esa misión tutelar suya? Yo lo creo indudable. ¿Por qué pues no ha de ser madre la mujer profesional?

Otro tema es el de la clausura de la profesión. Pero yo entiendo—dice el señor Jiménez de Asúa—como la autora del libro que he citado antes, que deben seguir ejercitando aún siendo madres. Y esto por tres razones:

Primera: Porque los ingresos del varón en esta época de pequeños emolumentos en proporción a las necesidades de la vida, no es suficiente y mantendría el hogar en precario.

Segunda: Porque en el porvenir socialista, que es inexorable, la mujer no ha de estar ociosa.

Tercera: Porque si enviuda, no le será posible otra vez—ya atrasada y perdida la continuidad profesional—recobrar su clientela.

De aquí que deba continuar en su profesión aún después del matrimonio.

Es cierto que el feminismo ha salvado a la mujer de la casa y al volver vuelve más áspere y más dura, pero este tipo es el que necesita el hombre dinámico de ahora. No para dialogar sobre la común profesión, sino de los puntos afines que su cultura les permite, de lo transeúnte y lo fúgax que se ofrece tan grato como tema cordial de una charla íntima.

Este hogar no es el de antaño, con una mujer pasiva y protectora, pero apartada de las actividades mentales de su esposo, ni el desolado de hoy, pero lo será de la generación que se acerca. Y donde va a ejercer esta mujer del hogar nuevo mayor influencia es en la vida hispana, en la que puede llegar a ser la transformación prácticamente eficaz.

Ya he explicado como el hombre abandona la dirección de la educación de los hijos a la mujer; y como a ésta le dirige a su vez su director espiritual, se suscitan choques inevitables por esa falta del influjo del padre en los hogares cuando éste abriga ideas avanzadas.

La educación en los colegios religiosos como ha demostrado don Ramón de la Cruz, no puede ser una educación de verdad, sino una educación de apariencias.

de trascendencia en el niño que se educa en el hogar. Lo dicho desarticulado por ella o lo dispara más allá. La influencia se ejerce sobre todo con el hijo del avanzado. Y este hijo mira al padre con esa especie de repugnancia que producen ciertas enfermedades físicas, produciéndose aquel desequilibrio.

La mujer nueva educará a los hombres nuevos, y no os extrañe que prolongue tan lejos la mirada porque cuando un país está en cierto modo entenebrecido, hay que mirar muy lejos hacia la nueva aurora.

Y he aquí ahora el espíritu juvenil. La juventud es un fenómeno biológico que no debe abararse por ella misma. Los hombres que mediamos el camino de la vida sabemos que la madurez tiene más calidades. El joven de antes era peor que el hombre maduro de su tiempo. Pero esta juventud del 29 es distinta, porque sus ideas consisten en ser sincera y en no ser hipócrita. Y he ahí por qué se produce el choque.

El hombre maduro predica en su hogar ciertas leyes, pero quien hizo la trampa y el joven la sorprende cuando, por ejemplo, contempla al padre que predica la moralidad, faltando a la fidelidad conyugal.

La mayor parte de los hombres maduros de ideas avanzadas son audaces de inteligencia y de corazón, pero de espíritu supersticioso. Peroran y temen.

El joven no siente su herejía simplemente, porque no cree en la vida del más allá. Y quiere vivir su existencia de amorosa libertad.

He aquí por qué, no por ser jóvenes sino por esa sinceridad y esa falta de hipocresía, lanzamos nuestro hurra por la nueva generación.

NOTICIAS

Por la Dirección General se ha ordenado anular los carnets de los chóferes que, suspendidos en la provincia de Las Palmas fueron aprobados en Tenerife.

Se ha anunciado oposiciones para cubrir sesenta plazas de aspirantes a guardafianes de prisiones, a las que sólo podrán concurrir los suboficiales, sargentos, cabos y guardias del Ejército, Cuerpos de la Guardia civil, Carabineros, etc.

Se ha resuelto el expediente instruido por la solicitud formulada por los respectivos directores de las Compañías Transmediterránea y de Vapores correos interinsulares de Canarias, pidiendo la bonificación para los servicios de comunicaciones marítimas subvencionadas, en concepto de soberanía y actualmente a cargo de ambas Compañías.

En la resolución del Gobierno se accede a la unificación de los expresados servicios, según la convocatoria para el concurso anunciado con fecha 18 de diciembre del año 1929 y se acepta igualmente la renuncia de la compañía de vapores correos interinsulares de Canarias al transcurrir el año final de la duración de su contrato para que pueda considerarse terminado simultáneamente con la Compañía Transmediterránea, entendiéndose como recíproca a esa condición la de que si no resultare adjudicadas en el nuevo concurso las comunicaciones marítimas de las islas Canarias quedaría obligada la Compañía que la desempeñara a prestar dichos servicios marítimos durante el año final del tiempo de duración hoy establecido.

También se ordena en dicha resolución que se proceda con urgencia a la redacción de las condiciones del futuro concurso.

Se ha resuelto que durante el actual mes de julio, no formulen peticiones de permutas y cambios de destinos, los maestros nacionales, con objeto de evitar que se acumulen numerosos expedientes que dificulten la resolución de los que ya hay pendientes.

EL MEJOR surtido en aparatos y accesorios para radio, lo encontrará casa Honorio Arlenza, San José 38. Ventas al contado y a plazos.

DE SOCIEDAD

BODAS

El sábado por la noche, con el triple matrimonio en esta capital, con la bella señorita Mercedes Hernández Martínez, ex teniente de Infantería, don Juan Valero Ocaña.

Apadrinaron a los contrayentes la señora doña Adoración Martínez de Hernández, madre de la desposada, y don José Valero, padre del novio, representado por el coronel del Regimiento de Infantería de Tenerife, don Anastasio de Fuentes García.

Actuaron de testigos, por parte de la novia el Arzobispo del Distrito y párroco de San Francisco don Juan Batista Fuentes y don Benigno Marañón, y por parte del novio, don Juan Valero Ocaña y don Juan Valero Ocaña.

Encargue sus trabajos en la IMPRENTA GARCÍA CRUZ

TRES COSAS BUENAS

- Cigarrillos OLD-RAID
- Cigarrillos A. B. C.
- Cigarrillos MASCOTA

que han sido premiadas por su excelente calidad con MEDALLA de ORO en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla. Como NOVEDAD, cigarrillos ESTILO AMERICANO.

LA MASCOTA.—Diego Moreno Miranda.

Se alquila un local propio para oficina, depósito o pequeña industria en Canarias, número 52. Daán informes en el Banco de Ahorro y Construcción.

Ya se ha puesto a la venta en todas las librerías de la isla el nuevo volumen de poesías de Alvarez Cruz. Mi vaso pequeño

El descanso dominical y las peluquerías

Con el mismo título empleado en mi escrito y publicado en los diarios locales, he leído en la edición de «La Prensa» correspondiente al día de ayer, un suelto que autoriza la firma de Bonifacio Cabrera.

Antes de entrar de lleno en el asunto objeto de estas líneas, he de confesar mi extrañeza, al ver que en una cuestión de tanto interés para nosotros, se haya escudado el autor del suelto de referencia en el anonimato, pues en los muchos años que ejercí la profesión no he conocido a nadie que se llame Bonifacio Cabrera y que pertenezca al oficio.

Sin embargo, dejemos a un lado este particular y pasemos a contestar al señor Cabrera. Empezaré por manifestarle que la excitación que hace al Presidente de la Junta Local de Reformas Sociales, la estimo muy acertada, pues no hay derecho a que unos cumplan con la Ley del descanso dominical y otros se la pasen por la montera.

Desde luego, he de poner en conocimiento del señor Cabrera, que no soy opuesto a que los barberos ejerzan la profesión los domingos, días destinados al descanso, a ese descanso que tanto han solicitado; pero sí creo que deben trabajar los domingos hasta las 12 en las barberías donde prestan sus servicios; pues esa oposición no la hallo justa, sobre todo teniendo en cuenta, que el domingo es cuando menos descansan a pesar de ser el día destinado para él.

Dejemos a un lado los pejuicios que esto ocasiona a los dueños de barberías; pero se me ocurre preguntar: ¿se infringe la Ley del descanso dominical trabajar en las barberías y se «cumple» estrictamente haciéndolo a domicilio? Es esto incomprensible a mi juicio, y de esta opinión participarán los que vean el asunto por el cristal de la realidad y libres de todo apasionamiento.

El señor Inspector del Trabajo debe tomar cartas en el asunto, aunque reconozco que es imposible cortar el abuso, pues es difícilísimo averiguar quienes son los contraventores de la Ley, pues los utensilios necesarios para realizar sus servicios a domicilio los portan en cualquier bolsillo de la americana.

Sobre este asunto no he de manifestar una palabra más, pues no hay derecho a que molestemos a los lectores con una cuestión que, debimos arreglarla» amistosamente, aunque muchos dueños de peluquerías se mostraron partidarios en conversaciones privadas, pero aho a, visto el sesgo que han tomado las cosas, han rehuido el bulto.

Por parte del público la idea de abrir las peluquerías los domingos ha sido bien acogida, y como el público es el que paga y tiene derecho a que se procure los mayores beneficios en su honor me encuentro satisfecho de ello.

PEDRO LASSO

Verbenas

Se participa a los señores que deseen establecer puestos de venta, cantinas, etc. en las clásicas verbenas que celebrará el Patronato de la Banda Municipal, en la Alameda de la Libertad, en los días 16, 19 y 24 presente, se sirvan comunicarlo al Tesorero de dicha entidad don Manuel González a más que es «Mueb. Benloch»



EDAD CRÍTICA

Epoca peligrosa para las Mujeres

En muchos casos la persona sufre de calor al rostro, sensación, jaquecas repetidas, estreñimiento, debilidad, angustia, o neurastenia. Las pérdidas son irregulares, blancas, a veces muy abundantes, pudiendo llegar hasta la metrorragia. Cuando se acerca el momento de su aparición los fenómenos congestivos aumentan de intensidad y originan graves inquietudes. La madre perturbada pide que se le ayude, y hay que escuchar en humanidad. Se dispone un regulador de las funciones vitales y a este efecto el cuerpo médico recomienda siempre el empleo del

DEPURATIVO RICHELET

Cuyo uso regular durante este período crítico restablece normalmente las reglas basadas en el movimiento que éstas cesan poco a poco desapareciendo totalmente al fin y sin dejar perturbación ni manifestar algunos. La eficacia de este medicamento se ejerce sin otra más rápida y con seguridad absoluta en el tratamiento de las crisis reumáticas y gotosas, manifestaciones varicosas (varices, úlceras varicosas y hemorroides), enfermedades de la piel, impetigo, sarpullido, herpes, acné, eccema, psoriasis, etc.) que constituyen el triste cortejo que acompaña a las mujeres en esta época crítica.

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. Se vende en todas las buenas farmacias y droguerías. Laboratorio L. RICHELET, de Sevilla, 6, rue de Bellefleur, Sevillas (Francia)

Resistencia Dolorosa Resistencia Dolorosa de Ombros

Grandes Verbenas

ORGANIZADAS POR EL

Patronato de la Banda y Academia Municipal de Música

Los días 16 19 y 24 de Julio de 1930

EN LA

ALAMEDA DE LA LIBERTAD

Con asistencia de la Banda Municipal

Espléndida iluminación. -- Magníficas orquestas. -- Organillos. -- Típicas rarrandas. -- Cantos regionales. -- Grandes atractivos. -- Música, Luz y Alegría.

Unicas verbenas que se celebrarán este año.

PRECIOS POPULARES

CABALLEROS, 2 Pesetas. SENORAS, 0'50 Pesetas

Rodríguez Ortiz y el capitán del mismo Cuerpo don Aurelio Matos.

En el mismo día y en la Iglesia de la Concepción contra el matrimonio con la bella señorita María Auxiliadora Reyes, el joven don Gabriel García González.

Apadrinaron a los contrayentes la señora doña Juliana Barreto y don Rafael Alonso.

Muchas felicidades.

VIAJEROS

Ayer se embarcaron para la Península la señora doña Rosa Guilloto, viuda de Navarro; el funcionario de este Ayuntamiento don Ignacio González Guerra, el notario don Pío Casillas Canosa y señora e hijo don Javier; la señorita María del Carmen Alvarogonzález, sobrina del comandante de Marina de esta provincia, don Aquiles Vial; el capitán de la marina mercante don Manuel Guillermo Abasca; la señora viuda de Molowny; el ayudante de Obras Públicas don Niceto García y señora.

MISA DE REQUIEM

Esta mañana, en sufragio del alma de la señora doña Isabel Carrillo de Sabina, fallecida hace días en esta capital, se dijo una misa de requiem en la iglesia de San Francisco, asistiendo al acto mucha concurrencia.

Con tal triste motivo reiteramos el pésame a los familiares de la finada, entre los que contamos con buenos amigos.

Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de la Provincia de Santa Cruz de Tenerife

ANUNCIO

Por el presente se pone en conocimiento de los señores electores de esta Cámara Oficial que se ha abierto la cobranza de los recibos de las cuotas permanentes y obligatorias que cada uno debe satisfacer correspondientes al año en curso.

Para conocimiento de los señores electores se hace saber que están obligados al pago de dichos recibos, según Ley y Reglamento de 26 de julio de 1919, los contribuyentes comprendidos en la Tarifa 39 del Impuesto de Utilidades, los de las clases B y C de la Patente Nacional de Automóviles, y los de Industrial, Tarifa primera (Secciones primera, segunda y tercera), Tarifa segunda (clases tercera, cuarta, quinta sexta y octava) y Tarifas tercera y cuarta; siempre que tributen más de 25 pesetas de cuota para el Tesoro al año.

Para cualquier reclamación dirigirse al domicilio oficial de la Cámara, Doctor Comenge, 13, de 3 a 6 de la tarde, todos los días laborables.

Santa Cruz de Tenerife, 4 de julio de 1930.—El Secretario, **Urbano Ramos y González**. Visto bueno: El presidente accidental, **Rafael Hardisson Espou**.

AVISO

La Compañía Eléctrica e Industrial de Tenerife, S. A. tiene el gusto de comunicar a los señores abonados que desde esta fecha el servicio de guardia queda prolongado durante las horas de la noche; pudiendo, por lo tanto, atender los avisos de avería de un modo permanente.

Santa Cruz de Tenerife, 27 de junio de 1930.—La Dirección.

CARTEJERA

Funciones para esta noche
Parque Recreativo

A las 8, la película de asunto deportivo «Carrera trénetica», por Reed Hovves.

A las 9 y media, la originalísima película «La trágica voluntad», por Gloria Svanson y Barrymore y la Revista número 4.

En esta sección el sexo femenino pagará mitad de precios.

Cine «La Paz»

A las ocho menos cuarto, la cinta «De hombre a hombre», por el trágico Georges Bancroft.

A las 9 y media, la Revista número 11 y el film «Matrimonio por interés», por Leatrice Joy y Olive Brooks.

En esta ocasión el sexo femenino pagará mitad de precios.

Cinema Victoria

A las 7.45 y 8, la película cómica en dos partes, «Cada oveja con su pareja» y el film en cinco partes «El hipócrita», por Emil Jannings y Lil Davovet.

A las 9.30 y 9.45, última proyección de la interesante película en 7 partes «Con una mujer me basta», por Rod La Roque y Marceline Day y «Magazine».

En esta sección el bello sexo pagará mitad de precios.

Mañana, sensacional acontecimiento, «El submarino».

SIRVIENTA se necesita en la calle de San José, número 4

Verbenas de julio

A fin de dar facilidades a los señores que asisten a las Verbenas que el Patronato de la Banda Municipal celebrará en la Alameda de la Libertad, en los días 16, 19 y 24 presenta, desde hoy se encuentran las entradas a la venta en los siguientes sitios: Sombrereta Vda. de Argeo Pérez, calle Alfonso XIII, número 29 y almacenes «Muebles Benloch» frente a plaza Weyler.

TELEGRAMAS

Madrid, 7-10'20.

Península

Abordaje de submarinos españoles

Comunican de Pontevedra que a la entrada de la bahía de Marin el submarino «B 2» abordó al «B. 1», ambos españoles.

Al «B. 1» se le abrió una vía de agua, inundándose la cámara.

La tripulación abandonó rápidamente al submarino, el cual fué remolcado y conducido al interior de la bahía donde quedó hundido de popa.

Penas a los falsificadores de timbres y billetes

Participan de Alicante que aquella Audiencia ha dictado sentencia en la causa seguida contra gran número de individuos, por falsificación de timbres del Estado y billetes del Banco de España.

Los penados son estos:

Antonio Palazón Alvarez Delgado, diez años y cuatro meses; a José Ruiz, seis años; a Rafael Alenda, cinco años; a Javier Montoro, catorce años; a Victoriano Rosfan, cuatro años; a Diego Sánchez, un año; a José Barrón, la misma pena; a don José María Mireles, 8 años; a D. Bonifacio Arcia, once años de inhabilitación en el cargo y 2.000 pesetas de multa; a don Andrés Herrería, cuatro años, y a don Manuel Alenda, cuatro meses de arresto.

Los exámenes del sábado

El sábado a las cinco de la tarde continuaron los exámenes en la Academia municipal de música con el resultado siguiente:

Solfeo primer curso. — Esmeralda Padrón, Antonio Lecuona, Antonio Delgado, Antonio de la Rosa, José Ramos Vela, Antonio Armengol, Hilario Pérez, Miguel A'bele, David Galloway, Gilberto de la Rosa, Alvaro Fernández, sobresalientes.

Hermínia Díaz, Oscar Tudela, José Martagón, Antonio Delgado Yumar, José Guillermo, notables.

Ana Montelongo, Tinerfe González, Salvador Padrón, Alfonso Vela Ortiz, aprobados.

Sexto curso de piano.—María Elisa Giráldez, sobresaliente.

Clarinete, primer curso.—Miguel Albeio, sobresaliente.

Armonía, primer curso.—Antonio González, sobresaliente.

Armonía, segundo curso.—Antonio González, sobresaliente.

Piano, primer curso.—Antonio Armengol, sobresaliente.

Usandizaga

y su obra

En música como en poesía, puede afirmarse sin menoscabo para nadie, que existen dos clases de elementos productores; los que se hacen y los que nacen. La zarzuela española, cuenta con valiosos maestros que se hicieron competidores a fuerza de estudios y de entusiasmos, mientras hay otros—muy pocos—que nacieron para producir, porque la chispa del genio natural prendió en ellos, por gracia divina más que humana.

A este último sector pertenecía Usandizaga. Nació porque así lo dispuso en un momento de prodigalidad la Naturaleza y todo en él y su obra, lleva constantemente impreso el sello fecundo de la genialidad y la inspiración.

Juzgada la obra del malogrado compositor vasco tanto en fragmentos como en su totalidad, no parece forjada por una mano feble y un cuerpo débil como el suyo, sino por la garra titánica de un gigante ciclope, que escribiera sobre el pentágono con una flecha de fuego. «La Liana», «Mendi Mendiyán», «Las Golondrinas»... He aquí un trío, que abarca todos los matices infinitos de la escala cromática musical; y encierra en su ritmo, todas las pasiones, toda la grandeza y toda la espiritualidad humana, sin desdénar un solo sentimiento y sin despreñar una sola de sus múltiples y emotivas facetas.

Pero entre las tres grandes producciones de Usandizaga, se destacan quizás por su fudole más al alcance de todos los públicos «Las Golondrinas», la grandiosa zarzuela, que ha quedado como modelo, en espera del nuevo genio musical español, que se sienta con arrestos para emularla.

Hay en esta obra algo tan doloroso, tan humano, tan vivido, en el éxodo amargo de esos tres personajes que se llaman Puck, Lina y Cecilia, que al más obtuso, al más escéptico y al más profano, le mueven a la emoción más intensa. La tragedia amarga del pobre payaso del que se refa hasta la misma muerte y la grandiosa pantomima, pagina subyugante de escalofrío medular, son algo tan definitivo, tan recio, tan viril, que hay momentos en que hacen dudar si fueron inspiradas por un ser humano, o dictadas por un genio superior a todos los mortales.

(De album «Las Golondrinas» impresión Odeón)

Partido Republicano Tinerifeño

Los afiliados al Partido o que simpatizan con su ideario, son invitados por el presente a pasar por el local de la **JUVENTUD REPUBLICANA TINERFENA**, todos los días de 9 a 11 de la noche, para informarse de asuntos de gran interés.—El Directorio.

SINDICATO ALEMAN DE TUBOS DE ACERO

Fabrica:

Tubos de enchufe normal y especial. Tubos con bridas de cualquier tipo. Tubos con rosca y anillas. Tubería negra, galvanizada o pintada con minio. Tubería a faltada y enyutada.

Garantiza:

Tubería de alta calidad, laminada del mejor acero Siemens-Martin, para cualquier uso, y resistente a las más levadas presiones.

Ejerce:

La venta de la afamada **TUBERIA MANNESMANN** sin soldadura, patentada.

Facilita:

Estudios y presupuestos sin compromiso alguno para los señores interesados.

Delegado de Ventas:

CRISTOBAL BEAUTELL

Departamento de Materiales de Construcción

Formidables tormentas

En numerosas provincias se han vuelto a desencadenar formidables tormentas.

En Logroño fué crecidísimo el número de casas inundadas, teniendo que ser sacados por los balcones muchos moradores.

Un puente fué barrido por las aguas.

En Córdoba el vendaval tomó caracteres de ciclón en muchas partes, derribando árboles y cables y causando otros destrozos.

En Bujalance un cable de electricidad fué pisado por un febreo y su hijo muriendo electrocutados los dos.

En Guipúzcoa también ha sido enorme la tormenta.

Una camionera fué arrastrada por las aguas pereciendo cuatro personas.

También en Soria descargó una furiosa tempestad.

Las lluvias de granizo y pedrisco fueron abundantes.

Asimismo descargó una tormenta en Segovia, causando estragos.

En Alava y Pamplona también descargó el temporal, causando las aguas enormes pérdidas en las plantaciones.

La venta de obras de mérito

La Gaceta ha publicado una interesante disposición regulando la venta de obras artísticas, históricas y arqueológicas.

Para la venta será preciso que peritos técnicos nombrados al efecto, verifiquen la tasación de dichas obras y se anuncie la venta en subasta pública, con la actuación correspondiente, en las publicaciones oficiales y en algunos de los periódicos de más circulación de las localidades respectivas siempre que la tasación exceda de quince mil pesetas; desde 500 pesetas hasta la cifra anterior bastará anunciar la subasta por medio de un pregón.

Sin mediar estas formalidades y condiciones, la venta se considerará nula, pudiendo el Estado incautarse de las referidas obras.

Veraneo regio

En la noche del viernes saldrá para Santander la reina doña Victoria Eugenia y las infantas doña Beatriz y doña Cristina, comenzando el veraneo.

Don Alfonso llegará a Santander, procedente de Inglaterra, el día 19, continuando viaje para Madrid, donde permanecerá hasta el 21, en que retornará a Santander.

AVISO
TRAFICANTE GENERAL

MATERIALES PARA CONSTRUCCION

Cemento Br. ham en barriles y sacos. Calclina y Dodoine. Tubería inglesa galvanizada. Cartón bituminoso. Tubería de Gres. Azulejos belgas y españoles. Tela metálica para gallinero. Hierro en barras para cemento armado. Bajantes y accesorios de hierro negro. Puertas y ventanas de madera. Ventanas de hierro. Losetas rojas para azotea. Ladrillos tubulares. Chapas «EVERITE» de cemento para techos. Chapas de zinc galvanizado. Pinturas y barnices de «BURRELL». Molduras de madera.

Elder Dempster (Teneriffe) Ltd.—Teléfonos 900 901

LAS MEJORES AMPLIACIONES AMERICANAS SON LAS DE LA CASA

«Postal Expres»

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

Exposición de los trabajos que ejecuta y galería fotográfica calle de Alfonso XIII, número 46.—Oficinas Teobaldo Power, número 19.—Teléfono 427.

SANTA CRUZ DE TENERIFE

VISITE NUESTRA EXPOSICION

TRABAJOS A DOMICILIO PREVIO AVISO

CAFÉ-RESTAURANTE

Con el nombre de «19 de septiembre» y en la carretera de Tejina, sitio conocido por «El Corazón de Jesús», ha quedado establecido un café-restaurant.

Su propietario don Baldomero González, lo ha dotado de toda clase de comodidades, a fin de que sus visitantes puedan pasar un rato delicioso y por poco dinero.

ACCION DE AGUAS

Por la suma desembolsada se vende una acción de la sociedad de aguas Comunidad «Los Pinos». Informes en estos talleres

Hombres

débiles, de cualquier edad. Virilidad perfecta, instantánea, infalible, sin medicamentos. Tratamiento nuevo económico. Pago después del resultado. Escribid N. E. A. Apartado 10.073, Madrid.

SE ALQUILA

la casa número 28 de la calle de Salamanca, esquina a Pablo Iglesias.

Darán razón en la calle del Doctor Allart (antes So), 12.

Tintorería PARIS

DE ALFREDO RIVAS SMITH

Talleres montados a vapor y fuerza eléctrica.

Lavados higiénicos en seco, teñidos sólidos en todos los colores, aparatos y quita manchas.

Negro especial para lutos.

Despacho: Alfonso XIII, 34, frente al almacén «El Globo».

Alquitrán

Venta de alquitrán propio para pavimentación de carreteras y caminos, recomendado como pintura para la conservación de postes y maderos expuestos a la intemperie, enterrados o sumergidos.

Precio por tonelada, 150 pesetas en fábrica.

Precio para mayores cantidades, convencional.

Venta al detail, 0,25 céntimos kilogramo. Minimum 5 kilogramos.

Fábrica de Gas, calle de Regla. Teléfono 183.

A los hombres:

Para verano hemos recibido un gran surtido moderno y elegante de camisas, corbatas y trajes de baño. Camisería LONDRES, Norte, 23.

